

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 2 (828)

СРЕДА

4

января

1950 года

Цена 15 коп.

Сталин — гордость и любовь, надежда и счастье человечества. Сталин — победа справедливости и торжество истины. Сталин — знамя миллионов простых людей, борющихся за новый общественный строй, за коммунизм.

(Из письма ленинградцев товарищу И. В. Сталину в день его семидесятилетия).

Великому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой и любимый Иосиф Виссарионович!

Сегодня, в день славного семидесятилетия героической жизни, трудящиеся Ленинграда и Ленинградской области обращаются к Вам со словами глубокой благодарности, преданности и посылают Вам от горячего сердца пожелания здоровья, многолетия и плодотворной деятельности на благо нашей великой социалистической

Родины. Вашим, дорогой Иосиф Виссарионович, именем связаны все самые лучшие стремления, надежды и чувства советских людей, как ныне сияет оно, озаряя животворящим светом трудящихся к новым победам, к новым великим дерзаниям.

Ваше имя, товарищ Сталин, произносится с глубокой нежностью и любовью люди всех возрастов, всех профессий, всех национальностей, ибо в этом слове — символ всенародности, расцветающей юности, радостного оптимизма, нашего замечательного настоящего и еще более прекрасного будущего.

Вся Ваша жизнь, Иосиф Виссарионович, является для нас великим примером борьбы за осуществление идеи коммунизма, за могущество и процветание Советской Родины. В Вашем облике воплощены все лучшие черты народа — патриотизм, ясность ума, неустрашимость и стойкость в борьбе, непреклонное упорство в достижении цели, беспощадность к врагам коммунизма. Советские люди от мала до велика знают, что Вы с юных лет вступили в революционное движение и что в беззаветном служении народу Вы видели единственную цель. Ни тюрьмы, ни ссылки не могли остановить Вашей неукротимой энергии и стальной воли к борьбе против капиталистического общества. Более полувека Вы, родной наш вождь и учитель, неустанно боретесь за дело рабочего класса, за счастье трудящихся. Вместе с Лениным Вы создавали и пестовали коммунистическую партию, вели наш народ к победе над самодержавием и буржуазией, вместе с Лениным руководили Великой Октябрьской социалистической революцией, разгромив всех врагов партии и пролетариата, под знаменем Ленина осуществляете строительство коммунизма.

Ваше мудрое, вдохновляющее руководство обеспечило победы партии и советского народа на всех всемирно-исторических этапах развития нашей Родины. Вместе с Лениным, Вы, товарищ Сталин, создавали и укрепляли перелом в мире социалистическое государство рабочих и крестьян, мужественно защищали его от многочисленных внешних и внутренних врагов. Вы, наш вождь и учитель — великий соратник великого Ленина, а после смерти Ленина достойный продолжатель его бесстрашного дела, — высоко подняли и несли дальше ленинское знамя. Советский народ помнит великую клевету верности идеям Ленина, которую Вы раздали на II Всесоюзном съезде Советов. Весь мир является свидетелем того, что эта клевета выполняется с честью и в Ленинске. Под Вашим руководством достигнута непоколебимое единство и сплоченность рядов партии, монолитно укрепился союз рабочих и крестьян, стала нерушимой дружба народов СССР.

Вы, наш мудрый вождь и учитель, являетесь величайшим творцом Конституции СССР, автором Конституции победившего социализма, развернутой до конца Советской демократии.

Вы, наш гениальный мыслитель и вождь, являетесь вдохновителем и организатором

всех всемирно-исторических побед народов Советского Союза. Вы возвеличили нашу Родину, превратили ее в могучую и непобедимую социалистическую державу, обеспечили победу социалистического общества в нашей стране, привели народы СССР к невиданному расцвету их сил и талантов, к счастливой и радостной жизни.

В трудные годы Великой Отечественной войны Вы, дорогой товарищ Сталин, встали во главе героической борьбы против иноземных захватчиков, вдохновили наш народ на борьбу с врагом, руководили боевыми действиями советских войск и огромной работой, развернувшейся в тылу. Вы, наш мудрый вождь и полководец, создали, развили и подняли на новую ступень советскую военную науку, с гениальной прозорливостью разработали планы разгрома врага, смело и уверенно осуществили эти планы.

С Вашим, товарищ Сталин, именем вошли в историю нашей страны и во всемирную историю триумфальные победы советского народа над черными силами фашизма, этим смертельным врагом всего прогрессивного человечества.

В годы мирного развития Вы, наш вождь и учитель, руководите величайшей созидательной работой, направляя творческую активность советских людей на успешное выполнение плана послевоенной пятилетки, на выполнение задач, поставленных Вами в исторической речи в феврале 1946 года, в которой начертана грандиозная программа нового, невиданного еще мощного развития хозяйства и культуры советского народа, идущего под Вашим мудрым руководством по пути к победе коммунизма.

Всех историческими победами советский народ обязан Вам, дорогой вождь, ибо в каждом большом и малом деле мы чувствуем Вашу заботливую, отеческую направляющую руку, Ваш зоркий глаз и проникновенный ум.

Как никогда могущественным стал Советский Союз, надежда всего прогрессивного человечества, оплот мира во всем мире.

Успехи нашей страны во всех областях политической, хозяйственной и культурной жизни, в деле обороны Родины, в международной политике обеспечены ясностью разработанных в Ваших трудах теоретических основ всего нашего развития. На Ваших, товарищ Сталин, произведениях учились и учатся коммунисты и беспартийные трудящиеся всех стран.

Мы, ленинградцы, счастливы и горды тем, что смогли своей борьбой и трудом осуществить Ваши мудрые предначертания и превратить, с помощью всей страны, старый Петербург в новый социалистический Ленинград.

В летописях города Ленина — колыбели революции — пламенными золотыми буквами сияет Ваше имя учителя, вождя и друга петербургских рабочих. С глубоким волнением и горящей любовью вспоминают петербургские пролетарии о громадной революционной работе, которую Вы вели в Петербурге в предреволюционные годы.

Здесь, вместе с Лениным, Вы повели партию и рабочий класс на социалистическую революцию и непосредственно руководили всем делом подготовки вооруженного восстания, разоблачая предательство дезертиров и штрейкбрехеров революции — троцкистов и зинovieвцев. Весь революционный Петроград

восхищался Вашей решительностью, смелостью, Вашей близостью к народу, Вашей стальной логикой и прозорливостью, — всеми чертами Вашего гения.

Дважды Вы спасли наш чудесный город, город русской славы, от вторжения интервентов, от разграбления его культурных ценностей и уничтожения его жителей.

Когда в 1919 году решалась судьба Красного Питера, партия направила Вас на Петроградский фронт, чтобы организовать отпор врагу. Вы, дорогой вождь, вдохновили славных защитников Петрограда — колыбели социалистической революции, укрепили в них веру в победу, гениально разработали планы борьбы с врагом, организовали их осуществление и комбинированными ударами с суши и моря разгромили вражеские войска и сорвали захватнические планы империалистов.

В 1941 году над Ленинградом нависла смертельная опасность, он был блокирован фашистскими армиями. Враг замыслил сломить защитников города обстрелом, бомбардировками, задушить костлявой рукой голода. Но город Ленина встоял во всех этих жестоких испытаниях.

Вы были вдохновителем и организатором героической обороны Ленинграда. В самые тяжелые дни, когда в городе не хватало хлеба, не было топлива, света, Вы, наш любимый вождь, Родина, Москва пришли нам на помощь. «С нами Великий Сталин!» — эта мысль окрыляла наши сердца, закаляла нашу волю, удесетеряла наши силы.

По Вашей личной инициативе и указанию была построена Ледовая дорога через Ладожское озеро, любовно названная народом «дорогой жизни». Победоносный исход гигантской битвы за столицу нашей Родины — Москву и легендарная Сталинградская победа создали все необходимые условия для разгрома гитлеровских полчищ под Ленинградом, осуществленного под Вашим, товарищ Сталин, руководством.

С Вашим, товарищ Сталин, именем связана вся история строительства социалистического Ленинграда. Под Вашим руководством и при Вашей повседневной помощи наш город стал крупнейшим промышленным и культурным центром. Здесь был освоен ряд новых производств, не существовавших в до-революционной России. Освоены многие виды новой техники и стратегического сырья.

По Вашему указанию коренным образом изменилось и хозяйство Ленинградской области: в ней возникли мощные промышленные предприятия, совхозы, МТС и колхозы.

По Вашей, товарищ Сталин, инициативе в Ленинграде развертывается новое, плодотворное движение за укрепление связи науки с производством, за превращение Ленинграда в важнейший центр технического прогресса нашей страны. Социалистическое соревнование все шире охватывает нехи ленинградских заводов и лабораторий научно-исследовательских институтов. Мы отдадим всю свою энергию, силы и способности на выполнение обязательств, которые работники ленинградской промышленности, деятели науки и техники приняли в письме к Вам, дорогой вождь и учитель.

Мудрый наш вождь и учитель, из глубин народных масс вызвали Вы миллионы простых людей к созидательному творчеству и вдохновленному труду, к общественной и государственной деятельности.

Все передовое, прогрессивное человечество

(Окончание см. на 2-й стр.)

к 505 141

Великому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

(Окончание)

во, все трудящиеся и обездоленные в странах капитализма с надеждой, любовью и безграничной верой обращают свои взоры к рубиновым звездам Московского Кремля, к Вам, великому и мудрому учителю народов. «Свет идет из Москвы!» — Эти слова повторяют простые люди всего земного шара. Великий знаменосец мира, Вы возглавляете во всем мире борьбу против поджигателей третьей мировой войны. Могучее движение сторонников мира с каждым днем одерживает все новые победы, и это объясняется тем, что во главе движения за прочный мир, за демократию стоите Вы, наш великий учитель.

Сталин — гордость и любовь, надежда и счастье человечества. Сталин — победа справедливости и торжество истины. Сталин — знамя миллионов простых людей, борющихся за новый общественный строй, за коммунизм. Отцом любовно называет Вас советский народ, как родного отца, любят Вас все простые люди земли. Все лучшее, что есть в сердце простого человека, все его самые благородные думы и самые заветные помыслы, все его вдохновенные дерзания и смелые поиски, все, чем одухотворена его жизнь, и самоотверженная борьба, он воплотил в одном имени — Сталин.

Сегодня, в день Вашего семидесятилетия, мы кланемся Вам, дорогой вождь и учитель, быть до конца преданными великим идеям Ленина — Сталина, отдать все свои силы и знания на дело строительства коммунизма,

на проветание Советской Родины, счастливой жизни советских людей.

Мы уверенно идем вперед, по пути, начертанному Вами, и знаем, что никакие козни англо-американских империалистов не заставят нас изменить Сталинский курс движения к коммунизму. Как победный вымпел сияет сегодня Ваше имя над всем миром, вселяя в сердца трудящихся и всего прогрессивного человечества уверенность в немигнуемое торжество идей свободы, справедливости, разума, идей коммунизма.

Пусть звучит от края и до края победоносная Сталинская песня о коммунизме, о Вас, нашей славе и гордости, о самом родном, самом близком человеке, имя которого каждый из нас носит в сердце!

Пусть еще быстрее движется по пути к коммунизму наш корабль, за рулем которого находится величайший корабль коммунизма — Иосиф Виссарионович Сталин!

Желаем Вам, дорогой вождь и любимый учитель, здоровья на многие и многие годы.

Живите, любимый наш вождь и учитель, на радость нашей матери-Родине, на радость всем советским людям, которым выпала высочайшая честь бороться за коммунизм под Вашим победоносным знаменем и Вашим мудрым водительством!

Да здравствует непобедимое знамя Ленина — Сталина!

Да здравствует великая большевистская партия, партия Ленина — Сталина!

Да здравствует Гений человечества, великий вождь и учитель трудящихся всего мира, наш родной и любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

Принято на торжественном заседании Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б), Ленинградского областного и городского Советов депутатов трудящихся, Ленинградского областного Совета профессиональных союзов, Ленинградского областного и городского комитетов ВЛКСМ совместно с представителями партийных, советских и общественных организаций, частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, посвященном семидесятилетию со дня рождения товарища И. В. Сталина 21 декабря 1949 года.

Защита садов от зимних морозов и грызунов

В 1949 году колхозы и совхозы нашей страны благодаря заботливому уходу за садами и ягодниками повысили урожайность плодовых годовых насаждений, увеличили валовой сбор плодов и дали стране на 50 тысяч тонн больше продукции, чем в довоенном 1940 году.

Для того, чтобы урожайность еще больше повысить, надо сохранить плодовые деревья от сильных морозов.

В центральной полосе РСФСР (Рязанской, Воронежской, Курской и др. областях) засушливое лето и осень этого года создали опасность для плодовых деревьев. Из-за отсутствия долгое время достаточно снежного покрова от морозов может быть повреждена корневая система плодовых деревьев и земляника.

Чтобы сохранить корневую систему, необходимо в первую очередь задержать снег в садах.

Снежный покров утепляет почву и сохраняет равномерную и нормальную температуру для благополучной зимовки корней плодовых деревьев.

Для снегозадержания в садах раскладывают мелкий хворост, можжевельник и пр.

В хозяйствах, где имеется навоз, торф и перегной, желательна корневая система в плодовых садах мульчировать эти

материалами слоем от 8—10 сантиметров.

В молодых садах необходимо окучевать приствольный круг земель. Землю для окучевания следует брать не с приствольного круга, а из междурядий сада.

Очень полезно для сохранения корневой системы окучевать приствольные круги снегом и уплотнить его вокруг ствола.

Для того, чтобы защитить молодые плодовые насаждения (в первую очередь яблони и груши) от грызунов — мышей и зайцев, следует стволы и основные ветки плотно обвязывать камышом, еловыми ветками (иглами вниз), стеблями подсолнечника, лубком, осоклой и др.

Особенно тщательно надо обвязывать нижнюю часть ствола дерева. Перед обвязыванием почву от ствола нужно немного отгрести, а после обвязывания ствол вновь присыпать почвой.

Зимой и ранней весной во время оттаивания снега следует вокруг деревьев уплотнить снег. Уплотненный снег препятствует проникновению мышей к плодовым деревьям.

Е. Назарин,
начальник Управления садоводства Министерства сельского хозяйства СССР.

Четверть века на службе колхозов

Юбилей опытной станции «Белогорка»

Во второй половине декабря исполнилось 25 лет со дня организации Ленинградской областной опытной станции «Белогорка».

Станция расположена среди колхозов и совхозов Сиверекого сельсовета Гатчинского района. За эти годы она стала крупным центром передовой мичуринской науки.

Свыше тысячи гектаров пашни и лугов занимает станция. На них выращиваются сотни различных культур, дающих исключительно высокие урожаи. Здесь получают по 360 пудов зерна и по 600 пудов клеверного сена с гектара, выращивают арбузы и дыни, красивые перцы, мексиканские томаты и многое другое. Отсюда идут в колхозы отборные элитные семена зерна, трав, картофеля, овощей, бахчевых культур.

В лабораториях и на опытных участках трудится большой коллектив научных работников. Они разрешают проблемы получения высоких и устойчивых урожаев, новых сортов картофеля, новой породы молочного скота и свиней.

(ЛенТАСС)

К новым успехам социалистического земледелия

Закончился 1949 год — четвертый год послевоенной сталинской пятилетки.

Колхозники нашей области, как и весь колхозное крестьянство, весь советский народ подводят итоги своего труда.

В истекшем году колхозы области добились новых производственных успехов. Сельскохозяйственные работы были проведены значительно более организованно и, что особенно важно, — в лучшие агротехнические сроки.

Сейчас подавляющее большинство колхозов полностью завершило работы, связанные с обработкой урожая всех сельскохозяйственных культур, — закончили обмолот, произвели расчеты с государством, засыпало семенные фонды.

Усиление борьбы за качественные показатели сельскохозяйственных работ — явилось характерной чертой 1949 года.

Передовые сельхозартели области добились высокого урожая зерновых культур не только на отдельных участках, а на всей посевной площади. Например, в колхозе «Победа», Кингисеппского района, собрано по 21 центнеру зерновых культур с каждого из 98 гектаров.

Особенно надо отметить успехи передовиков по производству семян многолетних трав.

Некоторых успехов добились колхозы в развитии общественного животноводства. Поголовье скота на колхозных фермах значительно возросло, а по свиньям и птице выросло более, чем в два раза. Поднялась продуктивность животноводства, десятки колхозных ферм довели средний годовой надой фуражной коровы до 3000 литров.

Свыше 250 колхозов заканчивают механизацию трудоемких работ в животноводстве — водоснабжения, внутрифермского транспорта, приговления коров. Колхоз «Воля пахаря», Красносельского района, первым в области перешел на электрическую дойку коров.

Решающую роль в достигнутых успехах сыграла механизация сельскохозяйственных работ. Машинно-тракторные станции области в истекшем году значительно пополнили парк тракторов и сельскохозяйственных машин. На полях начали работать тракторы новых марок, самоходные комбайны, мощные мотоциклы «МС-1100» и другие машины.

В колхозах ведутся большие работы по электрификации, хозяйственному строительству, материально-техническому оснащению.

В результате перехода колхозов на утвержденные Советом Министров СССР 19 апреля 1948 года нормы выработки и новый порядок оплаты труда в зависимости от урожая и результатов работы в животноводстве, намного повысилась организованность колхозного производства и производительность труда, улучшилась трудовая дисциплина.

Повседневная забота партии,

правительства и лично товарища Сталина о колхозах, огромная помощь государства — автомашины, оборудования, минеральных удобрений, скота, выделение кредита — дали возможность нашим колхозам в истекшем году значительно увеличить вложения в общественное хозяйство.

В 1950 году перед сельскими хозяйствами области стоят новые задачи — добиться значительно повышения урожайности, увеличения валового сбора всех сельскохозяйственных культур, дальнейшего роста общественного животноводства, резкого подъема культуры сельскохозяйственного производства.

Нужно значительно поднять урожайность основных ведущих культур — картофеля и овощей, расширить производство ранних овощей и раннего картофеля, добиться резкого подъема продуктивности животноводства.

Для успешного решения этих задач имеются все условия.

В каждом колхозе прежде всего нужно немедленно развернуть самую широкую подготовку к весеннему севу. Следует в кратчайший срок произвести сортировку семян, обмен их на сортовые с тем, чтобы в 1950 году весь посев зерновыми был проведен только сортовыми семенами лучших районированных сортов.

Правления колхозов должны обратить главное внимание на завершение в ближайшие дни обработки семян многолетних трав, собрать и сохранить все семена трав до одного килограмма с тем, чтобы в 1950 году полностью выпонить план подсева клевера, создать этим надежную кормовую базу для растущего животноводства, обеспечить основные травопольных севооборотов.

В течение января следует завершить подготовку парникового хозяйства, выпонить план строительства новых парников, заготовить и отремонтировать парниковые рамы, остеклить их, заготовить соломенные маты, подвести биотопливо.

В колхозах сейчас идет составление годовых отчетов. Правильная подготовка, организация и проведение отчетно-выборных собраний в колхозах имеет очень большое значение. Собрания должны помочь колхозам выявить и привести в движение имеющиеся резервы, на основе большевистской критики и самокритики выявить и устранить недостатки.

Знаменательную дату — семидесятилетие со дня рождения товарища И. В. Сталина колхозники нашей области ознаменовали новым подъемом социалистического соревнования.

Этот патристический подъем колхозных масс необходимо закрепить, еще шире поднять всех колхозников на образцовую подготовку к весеннему севу на дальнейшее укрепление колхозов.

М. Николаевский,
начальник Ленинградского областного управления сельского хозяйства.

XII СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

20 декабря состоялась XII сессия Славянского районного совета депутатов трудящихся (первого созыва). Депутаты обсудили вопрос «О состоянии культурно-просветительной работы в районе», заслушав доклад заведующей отделом культпросветработы райисполкома т. И. Н. Курсанова. В прениях выступили депутаты и руководители культурно-просветительных учреждений, партийных и советских организаций. Ниже мы даем сокращенную живую запись выступлений прений, принимавших участие в прениях.

Доклад тов. Курсанова

становившись на огромной коммунистическое воспитание трудящихся в период исторической задачи постепенного перехода от капитализма к коммунизму, доклад подробно рассказывает, как справляются с этими задачами работники культпросветучреждений района.

На культурно-просветительных учреждениях, — говорит тов. Курсанов, — лежит ответственная и почетная задача: борьбу против пережитков капитализма в сознании трудящихся.

В этом важнейшем деле органы и ответственные работники призваны решать работу библиотек, клубов и избчитален, руководствуясь известными постановлениями ЦК КП(б) по идеологическим вопросам.

В районе работают 9 библиотек, 5 клубов, 7 избчитален и 7 красных уголков. В 1948 году была открыта детская библиотека, как самостоятельное учреждение со своим штатом и бюджетом. В этих только библиотечках, подомственных культпросветотделов, насчитывается около 30 тысяч книг, 39 передвижек, обслуживающих 2741 читателя.

Докладчик обращает внимание депутатов на ненормальное положение, вызванное недостатком помещений для культурных учреждений. Две избчиталы: Руденская и Савицкая до сих пор не имеют своих помещений. В таком положении находится и районная библиотека. Несмотря на то, что она существует уже более полугода, помещения для нее еще не подыскано.

Большую работу ведут профсоюзные библиотеки, расположенные в Центральном поселке при клубе горняков, в поселке Строителей, в Больших Ялах, при трестах «Ленинградстрой» и «Ленинградгазстрой».

В районе работает 10 стан-

ционных киноустановок и одна передвижка. По городу и району за это время было организовано 932 киносеанса.

Докладчик призывает депутатов поддержать его предложение о необходимости постройки колхозных клубов. Такие экономически мощные сельхозартель, как «Восход» и «Обновленная Земля» давно уже должны были иметь свои клубы.

Касаясь содержания работ, проводимой культпросветучреждениями, тов. Курсанов приводит цифры о выпущенных стенгазетах, боевых листках, о проведенных беседах и докладах. В период уборки урожая в район выезжали 2 агитбригады. Особенно хорошо работала агитбригада нефтяного завода имени Свердловского района г. Ленинграда. Эта агитбригада дала 16 концертов, организовала около 18 докладов.

Организовано и работают одна районная и 6 сельских лекторских групп. За год ими прочтано 221 лекция на самые различные темы. Лучшими лекторами этих групп являются: директор Загрявской семилетней школы т. Ладухина, учительница этой же школы т. Платонова, врач Попово-Горского врачебного участка т. Смирнов, заведующая Новосельской больницы т. Чернышова, учителя средней школы т. Прудовская, Веседелов, Венедиктов и другие.

Но большим недостатком в работе избчитален является отсутствие настоящей агитпропаганды. Специалисты сельского хозяйства стоят в стороне от этого важного дела.

В активных прениях, развернувшихся по докладу тов. Курсанова, депутаты райсовета и руководители культурно-просветительных учреждений, присутствующие на сессии, признавая отдельные положительные стороны работы отдела культпросветработы, подвергли заслуженной критике имеющиеся недостатки.

Содоклад депутата т. Екимова

Первым в прениях выступил депутат тов. Екимов. Он возглавляет комиссию, которая проводит работу культпросветотдела.

Мы пришли к выводу, — говорит тов. Екимов, — что за последнее время работа отдела культуры улучшилась. Но улучшение не может удовлетворить повышенные запросы трудящихся, которые желают, чтобы в избчитальне можно было и прослушать квалифицированного лектора, и получить хорошую книжку, и по выходным дням культурно развлечься, посмотрев художественную деятельность.

В своем докладе т. Курсанов нам сообщил, что при клубах, избчитальных созданы секции, которые руководят культпросветработой. Это, товарищи депутаты, не совсем так. Секции созданы, но к работе они еще не приступили. Зав. отделом т. Курсанов недостаточно оказывал помощь избчитальным клубам и библиотекам. Все руководство культпросветработниками он осуществляет через семинары, вызывая избачей и зав. библиотеками к себе в отдел, а сам редко бывает на местах.

Депутат т. Екимов критикует райисполком и сельсоветы за то, что они не организовали

агитпропаганды при избачейных читальных клубах. — Вообще, — говорит он, — сельские секции устранились от руководства избачейными. В Пелешском сельсовете агроном т. Григорьев за 6 месяцев не прочла колхозникам ни одной лекции. Медицинские работники тоже не участвуют в работе избчитальных.

— Недостаточно энергично проводит социалистическую культуру на село отдел кинофикации райисполкома, — говорит т. Екимов. — Сеансы часто срываются, кинокартины идут в село старые, а заведующий отделом кинофикации т. Васильев, как видно, считает, что так должно и быть.

По заслугам тов. Екимов критикует далее плохо работающий отдел связи.

— Население жалуется, — говорит он, — на плохую доставку газет и журналов. Газеты, как правило, приходят к адресату с опозданием на 3—4 дня.

Детской библиотеке хорошее помещение

О работе детской библиотеки говорит ее заведующая т. Остапович. Она рассказывает сессии о том, в каких тяжелых условиях находится библиотека.

— Все помещение библиотеки равно 12 квадратным метрам, а читателей 675 человек.

Управляющий трестом «Ленинградсланец» тов. Хрусталев дважды обещал нам дать хорошее помещение, но кроме обещания пока ничего нет. Дважды об этом писалось и в районной газете «Знамя Труда». Из-за отсутствия помещения библиотека не может обслужить школьников 9 и 10 классов.

Депутат т. Кузьменков считает отрядным явлением тот факт, что за последние два года сессии обсуждают этот важный вопрос впервые. Он критикует зав. отделом т. Курсанова, которой слабо руководит работниками культпросветучреждений.

Улучшить демонстрацию кинокартин

Депутат т. Филиппов критикует отдел культпросветработы за то, что он не борется за создание уюта в избачейных читальных.

Избачейные в Высокском сельсовете выглядят очень убого. А деньги, отпущенные на ремонт в сумме 5.000 рублей, остались не использованными. Кинообслуживание населения плохое. Сколько ни просил отдел кинофикации наладить регулярную демонстрацию картин в нашем колхозе, но т. Васильев пока только обещает.

Выступающий и справедливо критикует работников культпросветучреждений, которые не развертывают при избачейных читальных и клубах спортивную работу.

— Райпотребсоюз тут повинат, — говорит т. Филиппов. — Правление нашего колхоза выделило большие средств-

ва на приобретение спортивного инвентаря, но сколько ни искали его в магазинах нашего района, так и не нашли. Пора бы райпотребсоюзу повернуться лицом к сельским физкультурным коллективам и снабжать их всем необходимым.

О неудовлетворительных условиях работы районной библиотеки говорит заведующая библиотекой тов. Сергеева.

Пропагандировать идеи марксизма-ленинизма

Начальник отдела кинофикации тов. Васильев слабость работы возглавляемого им отдела видит в...отсутствии транспорта и горючего. Он сетует на плохие дороги, на неудовлетворительную погоду, на отдаленность сельских Советов.

— В Загрявье, — говорит он, — мы организовали кинофестиваль, показали 7 картин, и затем вынуждены были прекратить работу из-за отсутствия транспорта и горючего.

Отвечая на критические замечания депутата т. Филиппова, т. Васильев ставит ему свои претензии.

— Вы требуете, товарищ Филиппов, чтобы мы регулярно демонстрировали у вас в колхозе кинокартины. Согласен с этим. Но я вас спрашиваю: создали ли вы условия, чтобы можно было демонстрировать картины? Нет, не создали. Киносеанс проходит в жилом помещении. И даже при этих условиях мы два сеанса вам дали. Пора, тов. Филиппов, — заключает т. Васильев, — в нашем колхозе отстроить хороший клуб и мы поставим вам стационарную киноустановку.

Заместитель председателя райисполкома В. И. Бессонов предлагает свое выступление критике недостатков работы культпросветучреждений в районе.

— Я начну, — говорит он, — с города Славяны. В центре го-

— Книжный фонд в библиотеке большой, читателей много, все это очень отрядно, — говорит она, — но нет подходящего помещения. Библиотека ютится в жилом доме и нет никакой возможности при данных условиях развернуть среди читателей организационно-массовую работу, организовать литературные вечера читателей, выставки новинки и т. д.

рода расположено хорошее здание Центрального клуба горняков. Но, к сожалению, клуб еще пока не дает того, что от него ждут трудящиеся. Недостаток его состоит, прежде всего в том, что он не превратился еще в орудие повседневной пропаганды великих идей Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. А ведь в этом его главное назначение.

— У нас же в клубе горняков нередко бывают непростойные хулиганские выходы, а тут же вертятся ребятишки, ожидают сеанса. Нельзя детей пускать на вечерние сеансы. У нас же это практикуется широко. Работники профсоюза (т. Малинина) игнорируют райкультотдел, а т. Курсанов не наводит должного порядка в культучреждениях. К большому недостатку в работе районного отдела культпросветработы я отношу так же то, что оно плохо связано с широкими массами рабочих, колхозников, интеллигенции.

Немало недоделок и ошибок в работе отдела кинофикации райисполкома. Васильев недостаточно энергично пропагандирует и продвигает на село новые кинокартины.

В заключение т. Бессонов призывает сельскую интеллигенцию помочь в работе избчитален и клубов, еще выше поднять научную пропаганду идей марксизма-ленинизма.

Работать еще лучше

Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Вальдман говорит, что хотя работа культпросветучреждений и улучшилась по сравнению с 1948 годом, все же идейный уровень ее еще недостаточно высок.

Он считает необходимым в целях улучшения оперативности политической пропаганды снабдить избачейными детекторными радиоприемниками и просит депутатов поддержать его ходатайство о выделении на это специальных средств.

О больших объемах, возложенных на культпросветработников партии и правительства в деле коммунистического воспитания советских людей говорит председатель райкома профсоюза культпросветучреждений т. Ильин.

Депутат т. Шмаков критикует руководителей избчитален за то, что они не ведут систематической агропропаганды.

Заведующая Загрявской избачейной т. Фомина доложила сессии, как она, опираясь

на широкий актив, превратила избучитальню в центр воспитания трудящихся.

Секретарь РК ВКП(б) тов. Яценко обратил внимание на повышение идейно-политического содержания во всей работе клубов и избчитален.

— У нас еще до сих пор, — говорит он, — встречаются такие афиши, в которых жирными кричащими буквами сообщают «Новый заграничный художественный фильм». А оказывается, что никакого художества в этом заграничном фильме и нет, как, например, это было с «Индийской гробницей».

Выступающий справедливо критикует «обещальники», которые давали слово найти для детской библиотеки помещение, но слова своего до сих пор не сдержали.

После принятия развернутого постановления о ликвидации недостатков в работе культпросветучреждений, сессия закончила свою работу.

Интервью корреспондента ТАСС

с председателем Центрального народного правительства Народной республики Китая г-ном Мао Цзе-дуном

Вопрос корреспондента. Как обстоит дела в Китае в настоящее время?

Ответ. Военные дела в Китае идут хорошо. В настоящее время коммунистическая партия и Центральное народное правительство Народной республики Китая переходят на рельсы мирного хозяйственного строительства.

Вопрос. Надолго ли Вы, г-н Мао Цзе-дун, приехали в СССР?

Ответ. Я приехал на несколько недель. Отчасти время моего пребывания в СССР зависит от сроков, в течение которых удастся разрешить вопросы, интересующие Народную республику Китая.

Вопрос. Нельзя ли узнать, какие вопросы Вы имеете в виду?

Ответ. К этим вопросам относятся, прежде всего, такие, как существующий договор о дружбе и союзе между Китаем и СССР, вопрос о советском кредите для Народной республики Китая, вопрос о торговле и торговом соглашении между нашими странами и другие.

Кроме того, я намерен посетить несколько районов и городов Советского Союза, чтобы поближе познакомиться с хозяйственным и культурным строительством в советском государстве.

Кино

„Немая баррикада“

Чехословацкая государственная киностудия выпустила новый фильм „Немая баррикада“, который сейчас демонстрируется в кинотеатрах нашей страны.

Весна тысяча девятьсот сорок пятого года. Прага еще во власти фашистов, но население возбуждено известием о разгроме советскими войсками гитлеровских полчищ. Фасады домов украшены трехцветными флагами, на улицах возникают стихийные демонстрации, гремят радостные возгласы, горожане срывают фашистские вывески.

Из предместья в город мчатся трамвай. Кондуктор приглашает: „Входите. Мы поедем в свободную Прагу“. Но враг не сложил оружия, он еще борется. Трамвай едет по мосту, его обгоняет автомобиль с гитлеровцами. Фашисты строчат из пулеметов. Убиты дети, старики. Горожане опрокидывают трамвай. На мосту возникает баррикада. Пассажиры трамвая становятся ее защитниками. Тут портной Кроупа, польская девушка Галина, кондуктор трамвая, старый рабочий Гошек, которому подпольная коммунистическая организация поручила руководить защитой этой баррикады, и другие.

Фильм рассказывает только о небольшом участке борьбы — о баррикаде на мосту. Восстание же против гитлеровцев была охвачена вся Прага.

Гошек и его друзья самоотверженно сопротивляются гитлеровцам. Они знают, что им на помощь спешит дружественная армия освободительница — Советская Армия, их поддерживает чешский народ, которому ненавистно фашистское иго.

Кадры убедительно показывают героизм простого народа — бойцов, сражающихся на баррикадах и тех, кто в тылу трудились для победы, налаживая питание и отдых бойцов, под огнем доставляя восставшим хлеб.

В самый критический момент борьбы, когда фашисты ожесточенно атакуют баррикаду и у ее защитников подходит к концу патроны, Гошек слышит голос лондонского диктора об окончании войны. В Лондоне празднуют победу, а в Праге льется кровь патриотов. Не англичане и американцы, а Советская Армия пришла на помощь чехословацкому народу. По мосту, который отстояли чешские патриоты, мчатся советские танки, приветствуемые ликующим и благодарным народом. Никогда не было столько радости и счастья на зеленых улицах золотой Праги.

Советская Армия, великий Советский Союз помогли Чехословакии не только сбросить фашистское иго, но и твердо вступить на путь строительства социализма.

Н. Степанов.



Братский народ Чехословакии, возглавляемый коммунистической партией Чехословакии, самоотверженно борется за победу социализма в своей стране.

В этой борьбе огромная роль принадлежит одному из организаторов и создателей Народной демократической республики — Клементу Готвальду.

На снимке: Клемент Готвальд — Президент Чехословацкой республики. Председатель компартии Чехословакии.

Коммюнике генерального штаба китайской Народно-освободительной армии

ПЕКИН. Как передает агентство Синьхуа, 28 декабря генеральный штаб китайской Народно-освободительной армии опубликовал коммюнике, в котором говорится, что в ноябре части Народно-освободительной армии вывели из строя гоминдановские войска численностью в 160 тысяч человек.

Народно-освободительная армия разгромила 25 полных гоминдановских дивизий, а также штабы 11-й и 14-й армейских групп и штабы 58-й, 56-й, 23-й и 103-й армий. За этот период было убито и ранено 5450 гоминдановских солдат и офицеров и взято в плен 130.000 человек.

24.500 гоминдановских солдат и офицеров, в том числе 35 тысяч гоминдановских офицеров, перешли на сторону Народно-освободительной армии. Части Народно-освободительной армии взяли в плен 35 тысяч гоминдановских офицеров, в том числе одного командующего армейской группой, одного заместителя командующего армией и 4 командиров дивизий.

В течение ноября освобождено 132 города, включая столицу провинции Гуанси — Гуйзинь и столицу провинции Гуйчжоу — Гуйян.

Общая площадь освобожденной территории составляет

381.500 кв. километров, что примерно равняется территории Инии. Население освобожденной территории составляет 31.140.000 человек.

Части Народно-освободительной армии захватили следующие трофеи: 689 орудий, 3.040 самолетов, 44 самолета (включая самолета, перелетевших на сторону Народно-освободительной армии), 25 военных кораблей (включая 18 кораблей, перешедших на сторону Народно-освободительной армии), 753 грузовика и 41.848 тысяч патронов. Сбито два гоминдановских самолета.

Народно-освободительная армия Китая освободила Чэнду

ПЕКИН. Агентство Синьхуа в сообщении с Юго-Западного фронта передает, что 27 декабря Народно-освободительная армия освободила город Чэнду — столицу провинции Сычуань и завершила операцию крупных масштабов по уничтожению остатков гоминдановской армии в районе этого города. Войска Ху Цзун-наня — последние крупные гоминдановские силы на континенте — полностью разгромлены.

Остатки гоминдановских войск на континенте в настоящее время насчитывают менее 40.000 человек, рассеянных в южной части провинции Сикан и южной части провинции Юньнань.

Когда 2-я и 4-я Народно-освободительные армии вплотную подошли к Чэнду с востока, юга и запада, Ху Цзун-нань приказал

своим трем армейским группировкам отступить на юго-запад в провинцию Сикан, а сам 23 декабря самолетом вылетел на Формозу. Однако его войска были перехвачены Народно-освободительной армией в районе юго-западной Чэнду.

В то же время 1-я Народно-освободительная армия под командованием генерала Пян Дахуа из южной части провинции Шэньси и южной части провинции Ганьсу с молниеносной быстротой продвинулась на юг и появилась северо-западне Чэнду. Таким образом гоминдановские войска оказались в железном кольце окружения.

25 декабря Народно-освободительная армия начала атаковать окруженные войска и двумя днями позже освободила Чэнду.

Части Народно-освободительной армии очищают районных действий от рассеянных по провинции Сычуань остатков гоминдановских войск, насчитывавших 300.000 человек.

Во время боев за освобождение Чэнду многие гоминдановские командиры перешли на сторону Народно-освободительной армии вместе со своими отрядами.

Чэнду, население которого составляет около 700.000 человек является вторым по величине городом Юго-Западного Китая, уступая только Чунцину. Связан шоссейными дорогами Чунцином, Куяньном, Сиань провинцией Сикан. Вблизи Чэнду находится крупнейший в Китае аэродром, построенный американскими империалистами.

Признание Индией Центрального народного правительства Китайской народной республики

ДЕЛИ. 30 декабря в Дели объявлено коммюнике индийского правительства о признании

Центрального народного правительства Китайской народной республики и о решении устано-

вить с ним дипломатические отношения.

Приговор

бывшим военнослужащим японской армии, обвиняемым в подготовке и применении бактериологического оружия

ХАБАРОВСК. 30 декабря в вечернем заседании Военный трибунал Приморского военного округа вынес приговор бывшим военнослужащим японской армии, обвиняемым в подготовке и применении бактериологического оружия.

Суд приговорил: подсудимых Ямада, Кадзичука, Такахаши и Кавасима к 25 годам исправительно-трудовых лагерей; подсудимых Сато и Карасава — к 20 годам; Писи — 18 годам; Митомо — к 15 годам; Оноуэ — к 12 годам; Хиразакура — к 10 годам; Куру-

сима — к 3 годам и Кикучи к 2 годам исправительно-трудовых лагерей.

Присутствующими в зале представителями трудящихся баровска приговор встречен огромным удовлетворением.

Звериный лик агрессоров

В Хабаровске закончился судебный процесс бывших военнослужащих японской армии, обвиняемых в подготовке и применении бактериологического оружия. Обвинительное заключение по делу этих военных преступников, показания подсудимых и свидетелей и речь прокурора неопровержимо данными разоблачили еще одну из сторон звериного лика агрессоров, в данном случае японских. Хабаровский процесс напомнил всем народам одну истину, которую никогда не следует упускать из виду: изуверские планы завоевания мирового господства порождают изуверские же способы и методы реализации этих планов.

Обвинения, предъявленные на процессе, относились не только к тем двенадцати потерпевшим человеческий облик самураям, что сидят на скамье подсудимых. В их лице советский трибунал судил японский милитаризм в целом, поскольку подготовка бесчеловечной бактериологической войны проводилась по прямому приказу нынешнего японского императора Хирохито и японских правящих кругов, представленных в то время милитаристским пра-

вительством генерала Тодзио. Именно на основании этих приказов в Маньчжурии были созданы отряды №№ 100 и 731, которым были поручены организация массового производства бактерий, опробование их действия на живых людях, подготовка и ренетия бактериологических диверсий против Советского Союза.

Группа ученых — бактериологов, одетых в генеральские мундиры, под руководством сперва известного фашиствующего милитариста генерала Умедзу, а затем подсудимого генерала Ямада, сменившего первого на посту командующего Квантунской армией, достигла „большого успеха“ в деле выполнения монаршего приказа. В результате использования технических изобретений японского «идеолога» бактериологической войны Сиро Иси в отрядах №№ 100 и 731 бактериям чумы, сибирской язвы, тифа, холеры, газовой гангрены производились сотнями килограммов.

Суд над японскими военными преступниками еще раз показал всему миру, насколько гуманным был шаг советского

правительства 8 августа 1945 года, сокративший число жертв и предохранивший человека от насильственных злодеяний со стороны японских преступников на мировое господство. Все, кому дорог мир, свой демократия, приветствуютый удар по агрессорам, в свой нанесен хабаровским судебным процессом. Судебный процесс японских военных преступников Отозоо Ямада, Кадзичука и других, — шест китайская газета «Дзиньшибао», — послужит заповедью морали человечества и укрепит мир на Дальнем Востоке и во всем мире.

Хабаровский судебный процесс разоблачил не только японских военных преступников, которые понесли заслуженную империалистам. Он нанес удар по англо-американскому империализму. Он милует демократические силы всего мира на усиление борьбы против поджигателей войны и затрудняет агрессорам возможность прятать их звериный лик в потоках лицемерных суждений о «правах человечества» и «гуманности».

Ответ. редактор А. БРУСНИЧКИ